

中秋假期天气还不错 今年中秋月依然“十六圆”

本报讯(晚报记者 蔡佳)最近锡城的天气毫无新鲜感,俨然开启“复制粘贴”模式,每天都是多云为主,白天晴热、早晚凉爽,夏末“热力”依旧强势。另外,一年一度的中秋节又快到来了,这个中秋我们能看见又圆又亮的月亮吗?

“白露秋风夜,一夜凉一夜”,进入白露节气后,锡城的天气不凉反而热。昨天一早出门,闷热的感觉明显,早晨最低气温就有25.6℃。白天云层较厚,天气时而晴时而阴,视野上没有那么通透。白天气温依旧保持“高调”,午后最高气温达到32℃,还是标准的夏天模样。很多人纳闷,8月底很凉快,以为很快就要入秋了,不料到了9月中旬来了个逆转,看来夏天的尾巴不容小觑。热度上升,还有人纠结:前几天换下的席子,是不是该重新铺回去了呢?

其实,这次突如其来的闷热

是副热带高压这个“暖胖子”在搞事情。最近,副高西伸加强,牢牢控制着锡城,又给我们带来炎热天气,这也提醒我们夏天没有过去,秋天还要等一阵子。放眼全国,最近闷热的不只无锡,长沙、武汉、南昌等地再次加入“高温群”。尤其是长沙,过去4天连续35℃+,预报说今后7天都是高温,9月高温日数将达到11天,超过原有纪录。相比之下,无锡的热还能接受,毕竟最高温还没有冲上“高温线”,而且已经不是全天候闷热模式,等太阳一下山,气温会很快降低。

明天就迎来一年一度的中秋节,好消息是,今年中秋假期期间锡城天气总体较好,连续三天都是多云模式。气温整体波动不大,早晚最低气温维持在23—24℃,白天最高气温在32℃左右,午后体感有些闷热。不过,稳定的天气中会有一些细微变化,由于气温高了,午后或

许会有分散性雷阵雨来串下门,请注意防范。同时,由于一天之内温差较大、空气湿度较高,中秋假日期间郊外和大型水体附近早晨可能有雾。

对于中国人来说,中秋节是仅次于春节的重要节日。在中秋节这一天,全家人团聚在一起,吃吃月饼,看看月亮,感受清风拂面、花好月圆的氛围,最为温情脉脉。由于今年农历八月中“望”的时刻出现在农历十六,因此同去年一样,今年的中秋月依然是“十五的月亮十六圆”,最圆时刻出现在14日12时33分。

尽管中秋月最圆时刻出现在农历十六的中午,但这并不影响中秋晚上赏月,因为就肉眼观测来说,一样的珠圆玉润,一样的饱满丰盈。目前来看,中秋节当天夜里,锡城的天空状况还是不错的,大家大概率可以欣赏到美丽的月色。

中秋出不出城都“美丽” 无锡同为全国十大客源地 和目的地之一

中秋假期近在咫尺,无锡的旅游消费市场又掀起一轮新高潮。昨天采访了解到,无锡同时上榜中秋出游热门客源地和目的地。

同时上榜 热门客源地和目的地

无锡人出游热情有多高?驴妈妈平台数据显示,无锡与上海、苏州、广州、杭州、重庆、成都、武汉、南京、深圳等城市一起,登上十大客源地榜单。有多少人想来无锡赏月?无锡再次与杭州、苏州、厦门、珠海、阿坝、南京、嘉兴、青岛、清远等城市,位列周边游十大热门目的地。

江苏国旅相关负责人邓先生说,随着融创文旅城的开业、人文故居修复重开和中秋期间丰富多彩的景区活动,无锡已是周边游热门城市。中秋、国庆期间,梅园有灯光艺术节,古运河有风情夜游节,鼋头渚有中秋水上音乐烟花大会和秋季渔家风情节,灵山有禅舞演艺、禅茶雅集等活动,惠山古镇有幻光游园会,荡口古镇有古老的中秋祭月仪式和古装巡游表演等诸多精彩活动,足够让游客流连忘返。

喜欢旅游的无锡人自然不会错过任何一个悠闲假期。近年来,享受家庭共游的快乐,逐渐成为无锡人的过节时尚。邓先生表示,相比五一、端午等小长假,中秋出游中“旅行中团圆”为热门模式,家庭游占比提升明显,两代、三代同游人次占比提升约14%。

那么,无锡人中秋出游爱去哪儿?江苏康辉有关负责人姜女士表示,中秋出游中,不少游客在白天打卡主题乐园、名山胜水、文化古迹等,晚上则更重视酒店住宿的环境和品质。相比其他小长假,湖边、海滨、乡村、山间等位置佳、品质好的酒店和民宿,由于便于家庭组织团聚活动和赏月,成为了旅游目的地。专程打卡酒店游的也不少,“不少度假酒店会举办如游园会、月饼DIY、放花灯许愿、手作纸灯笼等丰富的中秋主题民俗活动,增加节日的沉浸式体验,这就抓住了年轻父母的心,十分适合以休闲为主的家庭亲子团聚游。”

价格大降 错峰中长线游受青睐

“暑期是学生出游高峰,十一估计人流更多。中秋只有三天是短了点,但调休能拼个7天,重点是人少,机场、景区、吃饭都不用排队。”无锡白领华先生的一番话,说出了不少上班族的心声。据了解,相比往年,越来越多的人选择调休、休年假,与中秋3天拼成5~7天出游,错峰中长线游颇受青睐,选择3+X拼假长线游、在他乡过中秋的人次增长近三成。国内游丽江、厦门、敦煌、成都、桂林、三亚、广州、重庆、西安、北京等,出境游日本、泰国、越南、新加坡、土耳其、俄罗斯等都是拼假游的热门目的地。

从锡城多家旅行社了解到,与传统跟团游不同,年轻人更倾向于选择自由行、精品小团、半自助跟团等更自在玩法,相比中秋的报价很诱人。90后小杨告诉记者,她参加的“日本本州6日5晚半自助跟团游”,一次玩遍本州岛经典景点、特别安排东京一日自由行,享一晚日式温泉泡汤、精选特色美食,中秋价格相比暑期降幅超过40%。她还有朋友选择了丝路之旅,将前往张掖、嘉峪关、敦煌、茶卡盐湖、青海湖、塔尔寺等地观赏秋日的西北,价格也很“美丽”。驴妈妈品牌发展部负责人李女士表示,除了人少、景美外,价格便宜也是中秋出行增长明显的主要原因。中秋多数长线产品,价格相比暑期降幅颇大,与9月淡季持平,对情侣、家庭来说,即便是“轻奢”产品也能节省一笔不小支出。

(金恬伊)

过个廉政中秋

“请评委亮分,打一纪检名词。快来帮我一起猜猜呀!”临近中秋,尤渡社区组织开展了“月圆尤你,情渡中秋”主题活动。社区纪检组精心设计了蕴含党风廉政建设的灯谜,悬挂在尤渡苑三期人口文化园中。

(陈大春 摄)



中秋开车怎么“避堵”? 沪蓉高速无锡段施工已提前结束

本报讯 中秋小长假即将开启,昨天记者从交警部门了解到一些出行信息,方便市民提前安排行程,避免遭遇堵车烦恼。

中秋节期间,高速公路不实施小客车免费通行政策,不过交警部门预计节日期间人们自驾外出走亲访友、短途旅游的热情较高,高速公路车流量会有所上升。交警高速二大队民警表示,从往年中秋小长假来看,高速公路车流量比双休日大,特别是放假前一天下午以及假期第一天中午,会出现往北方向的过江车流高峰。据悉,最近高速互通口的货车称重设备安装都已完成,因人口通道减少造成的车辆排队得到缓解,前往高速公路入口的通江大道等道路可以放心通行。

很多驾驶人关心,这两天走

高速公路去苏州、上海会不会堵车?8月29日起,G42沪蓉高速公路硕放枢纽至东桥枢纽段实行单向全幅封闭,尽管进行了提前告知和分流,但由于这一路段本就是沪蓉高速公路无锡段中最繁忙和拥挤的一段,施工期间出现了明显的车辆缓行积压。好消息是,为了减少驾驶人出行不便,施工一直紧锣密鼓地进行,加上最近天气也算给力,到9日晚上为止施工全部结束,比预定计划提前了近10天。10日上午,硕放枢纽至东桥枢纽段恢复正常通行,施工管制措施已全部提前取消。交警高速一大队民警表示,这样一来市民中秋节外出不用因为施工而费心绕路了。交警提醒驾驶人遵守交通法规,保持车速车距,避免发生交通事

故。沪蓉高速公路无锡段如果出现事故或拥堵,交警部门会在相关路段临时借用应急车道允许车辆通行,过了临时路段还是要注意不能占用应急车道。

市区出行方面,9月13日7时至9月15日23时,鼋头渚景区“十里芳堤”(充山大门至犊山大门)实行临时封闭,禁止机动车通行。进出景区的车辆可以从鼋头渚路—充山大门或渤公岛—犊山大坝—犊山大门分别通行。交警提醒,前往公园景区以及市区综合体娱乐休闲的市民预计较多,请市民出行前提前了解路况,绕开拥堵路段;提前掌握目的地的停车点,对于容易发生“车满为患”的地方,尽量早早出门或选择绿色出行,切不要乱停车。

(念楼)